

《山西省反食品浪费实施方案》发布

拒绝餐饮浪费 新规引领“食”尚

—3版

“亮码可办”“跨省通办”等便民举措推出

住房公积金
办理更方便

—5版

七部门出台意见,推动住院康复向门诊和社区康复延伸

为工伤职工提供
更高质量服务保障

—5版

寻找革命英烈安葬地 终圆汾孝儿女缅怀梦

本报讯 近日,从中国人民志愿军烈士寻亲山西公益帮扶中心传来好消息:连日来,经过各方不懈努力,76年前牺牲在汾孝战役中的楚大明、高志和两位烈士的安葬地,分别在河北省石家庄市华北革命烈士陵园和山西省安泽县和川镇找到。

1947年1月17日,在轰隆的枪炮声中,打响了汾孝战役,此战役涉及山西汾阳、孝义、介休、平遥四县,历时13天多,双方各投入3.5万余兵力,战事惨烈,伤亡惨重。在此次战斗中,我晋冀鲁豫12旅楚大明副旅长、4纵13旅38团高志和团长壮烈牺牲。楚大明,河南商城县人;高志和,湖北汉川市人。战后76年,他们的名字铭刻在汾孝儿女心中难以忘怀,始终怀念却又不知他们安葬归属。

日前,孝义市红色爱心人士史燕兵来到位于孝义市的中国人民志愿军烈士寻亲山西公益帮扶中心,见到了该中心主任武大疆,向他讲述了汾孝战事的情节,希望借助中心平台寻找二位英烈安葬地,意愿组织立碑纪念以表汾孝儿女缅怀之情。听此,武大疆心情沉重,同时十分感动。找到英烈安葬归属,一直是汾孝儿女心中的心结。

回到家中,武大疆一夜难以入睡,思考着解决问题从何入手?第二天一早,他来到了工作室查阅资料,电话询问,一上午手机电话忙碌不停。根据平日寻亲工作经验,武大疆第一个电话打到河北石家庄华北革命烈士陵园咨询,那里宣教科热心的工作人员告知史料科电话,电话又打到史料科求助查找,工作人员积极配合进行查询。5分钟后,电话告知楚大明烈士安葬在



史燕兵向武大疆讲述汾孝战事的情节

他们陵园,但并没有高志和烈士。能顺利找到楚大明烈士安葬地让他感到欣喜,但高志和烈士安葬地却没有进展。武大疆打开中华英烈网,不放过每一个情节仔细查找,根据之前所了解的信息,高志和为湖北汉川人,查着查着,几个高志和名字中一位湖北孝感市汉川市籍高志和名字呈现在眼前,顿时眼睛一亮,再仔细看末尾细微的小字注:1947年于山西孝义县盐锅头战斗中牺牲,时任中国人民解放军第四纵队十三旅三十八团团长,葬于山西安泽和川。武大疆随即拨通了中心临汾站张全家站长电

话,让其尽快核查高志和烈士安葬地。两个小时,张全家站长向中心报来喜讯,高志和烈士安葬地找到了,就在和川镇(村)修有高志和烈士陵园。

随后两天,细心认真的张全家站长,从他收藏的太岳军区牺牲团以上干部名录中又查到汾孝战役牺牲的二位副团级英烈。一位是白殿奎,忻州五台县人,中共党员,1900年出生,1947年1月汾孝战役孝义县南头(南川头)作战牺牲,任职11旅炮兵大队副大队长(副团级),现安葬五台县烈士陵园。另一位是李镇河,陕西省榆林市定边县

人,中共党员,1919年出生,1936年入伍,1947年1月于山西孝义县汾孝战役牺牲,任职11旅32团政治部主任(副团级),现安葬定边县烈士陵园。

三天紧张地忙碌,展现的是中国人民志愿军烈士寻亲山西公益帮扶中心志愿者的责任感与使命感,不辱使命,砺志寻亲,中心此举为汾孝战役史谱写了又一新篇章,圆了史燕兵等汾孝儿女多年的英烈缅怀梦。楚大明、高志和、白殿奎、李镇河烈士,你们安息吧,汾孝儿女永远怀念你们。

(李竹华 张卫东)

